
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N. 26 
Del 05/11/2024 

 

 
Oggetto: comunicazione dimissioni Consigliere Comunale - presa 
d’atto della impossibilità di surrogazione dello stesso. 
 

 
Il cinque novembre  duemilaventiquattro, con inizio alle ore 18:48, in presenza nell’aula 
consiliare, sita nel Municipio di Mogorella in via Risorgimento n. 16, convocato con avviso 
trasmesso per posta elettronica nel termine previsto dal regolamento, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 

All’appello sono presenti i signori: 

Carcangiu Lorenzo -Sindaco Presente Mereu Mirko Presente 

Adam Gabriella Emilia Presente Podda Marco Assente 

Carcangiu Fabrizio Presente Porru Lorenzo Assente 

Gusmano Gaetano Antonino Presente 
  

Loi Gian Piero Presente 
  

 
Presenti n. 6 , assenti n.2. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale  Claudio Demartis. 
 
Presiede la seduta il SINDACO LORENZO Carcangiu il quale, verificato il numero legale dei 
presenti, mette in discussione l’argomento in oggetto. 
 
Il Sindaco Carcangiu illustra la proposta. Il Consiglio prende atto. 

 
 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la proposta di deliberazione n. 25 del 07.10.2024 predisposta dalla Responsabile del Servizio 
Amministrativo.  
 
Vista la nota del 27.09.2024, acquisita al protocollo al n. 3742 del 27.09.2024, con cui il 
Consigliere Comunale Faà Salvatore ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale.  
 
Richiamati nella materia in oggetto: 

COMUNE DI MOGORELLA 

 
                 PROVINCIA DI  ORISTANO 
                 



- l'art. 38, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 per il quale le dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale presentate al protocollo dell'Ente sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono 
immediatamente efficaci; 
- l'art. 45 del D.Lgs. n. 267/2000, per il quale il seggio che per qualsiasi causa rimanga vacante è 
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. 
- l’art. 141, comma 1, lettera b), del D.Lgs. n. 267/2000, che individua tra le cause di scioglimento 
del Consiglio Comunale l’impossibilità di assicurarne il normale funzionamento, nel caso di 
“cessazione dalla carica per dimissioni contestuali, ovvero rese anche con atti separati purché 
contemporaneamente presentati al protocollo dell’ente, della metà più uno dei membri assegnati, 
non computando a tal fine il Sindaco”. 
 
Vista la lista dei candidati non eletti della lista “TORRAUS A INCUMENTZAI”, unica presentata 
alle elezioni per il Sindaco ed il Consiglio Comunale di Mogorella svoltesi il 12 giugno 2022, 
predisposta in ordine di cifra elettorale individuale dall’Ufficio Elettorale, dalla quale non risultano 
candidati non eletti che possano surrogare il Consigliere dimissionario.  
 
Preso atto che la lista dei candidati è esaurita e pertanto, non potendosi procedere alla surroga, il 
Consiglio Comunale risulta ora composto da n. 7 Consiglieri più il Sindaco. 
 
Considerato che la cessazione dalla carica di un Consigliere Comunale non impedisce all’organo 
consiliare di funzionare.  
 
Acquisiti sulla proposta il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dalla 
Responsabile del Servizio Amministrativo e il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile 
espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. n. 
267/2000.  
 

DELIBERA 
 
Di prendere atto che, a seguito della mancanza di candidati non eletti nella lista “TORRAUSU A 
INCUMENZAI”, unica presentata alle elezioni per il Sindaco ed il Consiglio Comunale di 
Mogorella svoltesi il 12 giugno 2022, non vi sono i presupposti per surrogare il Consigliere 
dimissionario sig. Faà Salvatore Andrea, per cui dalla data del 27.09.2024 il Consiglio Comunale 
risulta composto da n. 7 Consiglieri più il Sindaco. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto.  

 

Il Presidente Il Segretario Comunale  
Carcangiu Lorenzo   Demartis Claudio 

                                        firmato digitalmente                                                                                        firmato digitalmente 

___________________________________________________________________ 

PUBBLICAZIONE 

Attesto che la deliberazione in oggetto è pubblicata da oggi e per 15 giorni consecutivi all'albo pretorio informatico sul 
sito istituzionale http://www.comune.mogorella.or.it/. 

Mogorella,  07/11/2024 

 L’impiegato incaricato 
 

http://www.comune.mogorella.or.it/

